

區衛計局開展“學雷鋒 樹新風”環境衛生大掃除

本報訊 3月5日是“學雷鋒紀念日”，為弘揚雷鋒精神和志願精神，助推國家衛生城市復審，3月5日下午，區衛計局組織全體志願者到緯三路責任區域開展“學雷鋒 樹新風”環境衛生大掃除活動。

大掃除中，區衛計局志願者分成兩個小組，清理綠化帶積存垃圾和雜草、雜物，鏟除廣告“牛皮癬”，深入街頭全面清掃，不留衛生死角。經過大家的辛勤勞動，第十三網格緯三路路段變得整潔一新。志願者們

在打掃過程中，不怕髒、不怕累、不回避、不嫌棄，干劲十足，以自己的實際行動詮釋了雷鋒精神的真正含義，充分展示了志願者的精神風貌。

此次活動是區衛計局2019年志願服務系列活動中的一部分，區衛計局將把志願服務活動深入持久的開展下去，形成長效活動管理機制，營造文明和諧的良好氛圍。

(通訊員)

開元社區組織開展雷鋒志願服務月活動

本報訊 濟北街道開元社區響應街道“雙工聯動”雷鋒志願服務月號召，3月5日組織志願者開展了以“參與志願服務，爭做時代新人”系列志願活動。

該社區聯合新起點理髮店開展志願服務活動，為體弱年衰、行動不便的貧困戶送服務到家。聽說需要

志願服務，新起點理髮店的店長親自上門為貧困戶提供熱情服務，王師傅一邊同他們親切聊天，一邊為他們理出優美的髮型，溫暖貼心的服務使他們都露出幸福的笑容。據悉，該社區將持續開展“學雷鋒”志願服務活動，匯聚正能量，營造和諧社區環境。(劉宛英)

農發行濟陽支行開展學雷鋒志願服務活動

本報訊 3月5日，在第56個學雷鋒日之際，農發行濟陽支行有關負責同志帶領部分志願者到回河街道綜合養老服務中心開展“敬天下老人 揚中華美德”學雷鋒志願服務活動。



活動中，工作人員帶領志願者參觀了該養老中心餐廳、活動室、健身房、書畫室等各項設施配置以及老人們的起居環境。志願者有的陪老人拉家常，有的打掃衛生，有的整理床鋪，有的講解防金融詐騙相關知識，並送去大米、食用油、面粉、蛇果等慰問品，並祝老人身體健康，用實際行動弘揚雷鋒精神，譜寫新的“雷鋒日記”，受到老人的稱贊。(李磊)

太平司法所開展文明交通安全勸導志願服務活動

本報訊 3月5日是“學雷鋒日”，太平司法所聯合團委、綜治等部門組織文明交通志願服務隊來到廟廬小學重點路口開展文明交通勸導活動。

正值放學高峰期，志願者們向學生家長發放了普法宣傳資料，進行安全出行宣傳，維護交通秩序，引導小學生安全過馬路，對橫穿馬路等違反交通規則的行

人進行文明勸導。

“今天的文明勸導志願活動讓我觸感很深，通過实实在在的行動弘揚雷鋒精神，並能夠讓孩子們增強交通規則意識，雖然是小事，但是我覺得很有意義。”志願者馬呈說。

(通訊員)

農商行團總支開展志願活動



本報訊 在3月5日“學習雷鋒紀念日”之際，濟陽農商行團總支組建志願隊，來到崔寨街道敬老院，開展“青春雷鋒行·志願暖人心”志願活動，為敬老院送上大米、花生油、雞蛋等生活用品，關心老人們的身心健康，組織體檢、談心，和老人一起勞動、打掃衛生。

志願活動中，邀請的專業醫護人員，逐個為老人量血壓、檢查身體。有的老人血壓偏高，就叮囑他們按時吃藥、注意飲食；志願者們分工行事，一部分參與到老人翻土澆地勞作中，與老人比賽竟拼，共享勞動快樂；一部分借天晴方好晒被子，和老人一起打掃房間、院落衛生，洒盡滿屋子的春意盎然；一部分與身體不便的老人談心聊天，談敬老院生活，談黨的政策方針，使老有所依、老有所養。攝像機留住老人的生活與記憶，留下了在黨的領導下，老人的笑顏與滿足。(修麗萍)

疾控中心開展志願宣傳活動

本報訊 為宣傳傳染病、艾滋病、慢性病等疾病防治知識，提高我區群眾預防相關疾病、保護自身健康意識，3月5日，區疾控中心開展了“3.5學雷鋒”志願宣傳活動。

本次學雷鋒活動在區黃河公園進行，活動現場通過發放宣傳單、折頁，現場諮詢等方式，向群眾宣傳傳染病、艾滋病、慢性病等疾病防治知識，累計發放各類宣傳材料100余份，現場諮詢群眾20餘人次。通過宣傳，使廣大居民進一步了解了多種疾病防治知識，提高了居民健康意識和自我防護能力。本次宣傳活動得到了群眾的一致好評，取得了良好的社會效果。(孟婷)



曲堤鎮

“農技諮詢室”效應深入人心

本報訊 “自從有了這個‘農技諮詢室’，地里、棚里有啥事，可以隨時問，技術員還定期到家門給我們解決問題，我們沒少省勁。”前來鎮“農技諮詢室”諮詢問題的盛家村村民張某某由衷地說。

今年以來，曲堤鎮以興農、支農為目的，抽調各農技站的專業技術人員成立農技服務中心，設立便民服務隊及專家諮詢站，全方位為群眾提供無償服務。前來諮詢的種植戶常與該中心服務人員一起探討良種引進、農藥配劑、化肥使用、病蟲害防治等問題。同時，中心便民服務隊還定期深入田間地頭查看莊稼長勢，與菜農、大棚戶一起分析病蟲害防治、瓜菜增產等問題。“農技諮詢室”效應已經深入人心。(韓新華)

新市鎮

召開農村黨建基礎自查自糾工作推進會

本報訊 近日，新市鎮召開了農村黨建基礎自查自糾工作推進會。

該鎮主要負責同志對近幾天下村暗訪排查情況進行了總結和分析，指出了黨建工作方面存在的典型問題，並要求各管區和黨建指導員要進一步明確自查自糾工作內容和標準。管區要以村級為單位加大對黨建指導員和村幹部的培訓管理力度，黨員幹部要認真學習基礎工作應知應會手冊，認真梳理各村在黨建基礎工作方面存在的不足，嚴格明確時間節點，集中利用兩天的時間開展查擺整改工作。同時，鎮黨委、黨建辦、鎮紀委將組成自查自糾工作檢查組，對各村自查自糾工作開展中排查，嚴格執行問題銷號制度，整改完成一個，問題銷號一個，確保標準執行到位，工作落實到位。(刁力洪)

回河街道中心小學

召開“學雷鋒”主題教育活動

本報訊 三月的春風帶來了溫暖的陽光，三月的陽光帶來了明媚的陽光，三月的天氣帶來了嬌艷的花朵，這些嬌艷的花朵競相開放，預示着三月注定不平凡。

在這草長鶯飛的陽春三月，為了弘揚雷鋒精神，回河街道中心小學組織召開“學雷鋒”主題班會教育活動，幫助同學們深入了解雷鋒的生平，學習雷鋒精神。通過這次活動，讓雷鋒精神深入人心，使更多的同學參加到學習雷鋒的活動中，培養學生默默奉獻，關心他人，不求回報的精神，提高了我們當代小學生的素質。(錢軀)

實驗幼兒園

鼓子秧歌傳承人開展教學

本報訊 近日，實驗幼兒園師生歡聚在操場上，好不熱鬧，原來濟陽區實驗幼兒園邀請了濟陽鼓子秧歌的國家級傳承人姚大新在教授孩子們跳鼓子秧歌。

姚大新老師祖輩三代致力於濟陽鼓子秧歌的研究，並且應邀多次出國演出。姚大新老師手把手地教孩子們從基本的數拍子學起，孩子們一個舞步一個舞步也學的非常認真。實驗幼兒園通過非遺进校园的活動，讓非遺活動從娃娃抓起，讓孩子們了解身邊的物質文化遺產，走近它們，讓孩子們在實踐中對傳統文化產生濃厚的興趣，在此基礎上，感受傳統文化的魅力，從而激發出孩子們對自己家鄉的熱愛和對非物質文化遺產的保護欲，也讓他們更願意為文化傳承做出自己的努力。(張華)

仁風鎮中心片小學

狠抓管理提升德育水平

本報訊 仁風鎮中心片小學狠抓管理，走內涵健康發展之路，努力提升學校德育水平。

學校管理人員牢固樹立“德育無小事、事事皆育人”的理念，牢固樹立大局意識和精细化管理意識，主動從事務性工作中擺脫出來，進課堂、抓教學教研，集中精力抓課堂，圍繞質量抓服務；學校教師以內強素質外塑形象為重點，強化師德教育，做到依法執教、廉潔從教、文明施教，積極打造師德高尚業務過硬銳意進取的學校教師群體形象；以學生日常行為規範教育為抓手，不斷拓展德育活動載體，創新德育工作方式，進一步完善德育環境網絡和德育管理網絡，建立學校、家庭、社會三結合教育體系，形成以學生為本的立體德育結構。(楊光英)

公 示

根據《濟南市民政局 濟南市財政局關於印發〈濟南市發展養老服務業市級專項資金補助項目實施方案〉的通知》(濟民發〔2014〕122號)及《關於印發〈濟南市支持養老服務體系建設專項資金補助實施細則〉的通知》(濟民發〔2019〕15號)的規定，現將2017年新建農村幸福院及日間照料中心的市級開辦資金補助名單，以及經鎮(街道)申報、區級初審、第三方驗收，並經後期改造提升後確定的2018年發展養老服務業市級專項資金補助名單(第一批)，予以公示，接受社會監督。

如對資助項目有異議，可在5日內向濟陽區民政局社會事務科反映。聯繫電話：0531-84238810，電子郵箱：

2017年新建農村幸福院市級開辦補助項目：曲堤鎮義寨村幸福院、回河街道大安村幸福院、回河街道寺前劉村幸福院、回河街道千魚陳村幸福院、崔寨街道老洼村幸福院、濟陽街道董家道口幸福院、垛石鎮安子坡村幸福院、垛石鎮劉萬院村幸福院。

2017年新建日間照料中心市級開辦補助項目：濟陽區濟陽街道辦事處韓家居日間照料中心、濟陽區濟陽街道辦事處銀山日間照料中心。

2018年新建農村幸福院市級建設補助項目(第一批)：新市鎮江店村幸福院、新市鎮曹塚村幸福院、孫耿愛老幸福院、垛石鎮張村幸福院、垛石鎮小張村幸福院、垛石鎮莫家村幸福院、垛石鎮張村幸福院、回河街道東街村幸福院、回河街道淮里莊村幸福院、回河街道徐家村幸福院、回河街道北張村幸福院、曲堤鎮后辛村幸福院、曲堤鎮呂家村幸福院、濟陽街道代家村幸福院、濟陽街道董家村幸福院、仁風鎮中張村幸福院、垛石鎮遼家村幸福院。

濟南市濟陽區民政局
2019年3月6日

婦女兒童的“保護神”

——記山東聞韶律師事務所副主任郭健



齊耳短发，身體瘦弱，41歲的女律師、山東聞韶律師事務所副主任郭健，熟知她的人知道她業務繁忙，因研究疑難複雜案件常常加班加點。她面對當事人她始終精神飽滿，帶給當事人希望和欣慰。特別是婦女兒童有關的案件更是不緊不慢的話語擲地有聲，滿身洋溢着對婦女兒童的深切關愛。

在濟陽區山東聞韶律師事務所，郭健一干就是8年，却以“真誠熱心公益，援助弱勢兒童”而聞名。她不留名利，忘我奉獻，頂着各方面的壓力，早出晚歸，奔波於社區、農村田間地頭，為眾多婦女兒童贏回尊嚴。難打的婚姻官司，扯不清的勞動糾紛，難斷的家暴以及贍養老人案等，到她這里都得到圓滿解決。了解她的人無不熱情稱贊她是位“愛的天使”，“婦女兒童的‘保護神’”。

走進她辦公室，滿牆的錦旗獎牌獎狀，目不暇接，濟南市“優秀女律師”、“濟南市中輻建功兵”……

肅然起敬中，筆者問其作為。她未語眼圈先紅了：“父母一生清貧，却總愛幫助別人，一次次叮囑我‘以己之力，幫助人，實現價值’”。她把自己關在房裡，拼命潛心苦學3年，在原先自學考取專、本科的基礎上通過司法考試，取得律師執業證書。

她執業不久很快發現，當婦女兒童的權益受到侵害時，迫切希望通過合法途徑來維護自己的正當權益，急需一個引導維

權的“指路人”。郭健就綜合眾人所遇難題，對症下藥，採取多種形式義務宣傳婦女兒童維權法律法規，對重點難點一一解答。先後發放明白紙2萬多份，接待群眾諮詢達萬餘人次。《反家庭暴力法》實施後，她積極配合有關部門深入基層巡迴宣傳，受益於婦女兒童。她還是區廣播電台“公民與法”欄目的主講，以案說法，以情動人，迅速提高了婦女兒童自我維權的意識和水平。僅她親手援助辦理的相關案例就達幾十多件。

在辦理案件時，郭健憑借女性的細緻

和敏感，將德、情、理、法融於工作中，妥善化解矛盾，積極疏導情緒，心貼心服務，有效地維護了婦女兒童的合法權益。隨著知名度的不斷提高，她接待及處理婦女來訪、來信案件量增多、面廣，涉及的有家庭暴力、婦女離婚、女工勞動爭議、不贍養老人、婦女兒童人身損害賠償等案件。她做到案件有著落，事事有回音，盡量做到合情合理合法，高度平衡，更體現對婦女兒童真情保護。

對於婦女兒童的案子她總是立辦速結，最近，郭健接到某某起訴與妻子離婚案，當

場就進入調解程序，在調解和好無果的情況下，針對二人主張分割婚後車輛的請求，郭健從女方無固定收入和無固定住所屬於困難群體，分割財產時應充分照顧弱勢群體的角度充分維護了女方的合法權益當庭調解結案。

“媽媽時刻只想着她深愛的婦女兒童，心中唯獨沒有她自己。”讀高三的兒子王辰鑫哽咽着說，郭健援助的對象，都是比較貧困的婦女兒童，大多對方都很強勢，打不贏官司，就朝郭健撒氣，想方設法報復。有的開庭後謾罵她，還有的拿磚頭追她要砸她的代步車，她只好避而遠之，為婦女兒童爭光的風采蕩然無存，她心中的苦澀感，真是難以言表。但她仍一如既往，保護婦女兒童。

兒子讀小學、初中時，是個沒人管的孩子，常常以方便面充飢，郭健幾乎沒參加過兒子的家長會，兒子讀高中，干脆吃住在學校了。今年寒假，兒子很少見到郭健的面，有天夜里起夜，發現郭健正睡在書房堆滿一堆書籍資料的辦公桌上。

為做到辦案高效、準確，她一直在追趕太陽中透支身體。研究案件，書寫訴狀，調查取證，只爭朝夕，常常廢寢忘食。就是舉家團圓的春節，她也是心系兒女兒童。2016年3月的一天，為義務調解一樁離婚案，在當事人那里熬夜，以致丈夫和兒子擔心，于凌晨晨是接她回家。

(冉茂亮)

濟南市濟陽區2019年老年人大學招生簡章

濟南市濟陽區老年人大學，隸屬於濟陽區委老干部局管理，是滿足老年人學習娛樂的服務平台。新學期計劃2019年3月18日開學。知識的大門等您開啟，生命的真諦等您領悟，世界的奧妙等您探尋，人生的舞台等您演繹。願濟陽老年朋友們老有所養、老有所學、老有所為、老有所樂，幸福快樂每一天。

一、招生範圍

身體健康的中老年人均可報名，免費入學；原則上不招75歲以上學員。

二、課程設置

1、已開常規課程：書法(初級、高級)、繪畫、剪紙、智能手機與電腦、太極(扇和劍)、舞蹈、合唱、腰鼓、薩克斯、非洲鼓、葫蘆絲(初級、中級)、空竹、手拍鼓等課程。

2、擬增開常規課程：朗誦、攝影、二胡、瑜伽、形体舞蹈、嬰幼兒護理、及遠程教育視頻課程。(擬增課程屆時根據報名情況決定是否增設)

3、計劃增開綜合器樂班：

(1)老年大學軍樂班：主要招收長號、小號、大號、中音號、黑管、長笛、打擊樂有一定基礎或有愛好且有能力購買樂器的中老年學員。每項限報10人，以對外交流為教學目

的，歡迎有相關特長的中老年朋友報名。

(2)老年大學民樂班：主要招收唢呐、笙、京胡、板胡、笛子、揚琴、古箏、琵琶有一定基礎或有愛好且有能力購買樂器的中老年學員。每項限報10人，以對外交流為教學目的，歡迎有相關特長的中老年朋友報名。

說明：計劃增開的綜合器樂班，教學時間和教學形式屆時將採取靈活多樣的方式進行，有相關樂器基礎和愛好的上班族也可報名參加。

三、報名手續

報名時本人持二代身份證即可辦理入學手續(老學員重新報名)。

報名時間和地點：

報名時間：2019年3月11日—3月17日(節假日也可報名)

報名地點：濟陽老干部局辦公樓四樓老年人大學辦公室(縣城緯三路56號。乘坐2路公共車到計局站下車)

五、諮詢電話：84247803 15854105871(微信同號)

濟南市濟陽區老年大學2019年課程表

| | 周一 | 周二 | 周三 | 周四 | 周五 |
|----|--------|---------|--------|--------|---------|
| 上午 | 國畫 | 書法(初級) | 薩克斯 | 書法(高級) | 交誼舞 |
| | 太極 | 葫蘆絲(初級) | 剪紙(初級) | 非洲鼓 | 葫蘆絲(中級) |
| 下午 | 國畫 | 書法(初級) | 剪紙(中級) | 書法(高級) | 手機、電腦 |
| | 形体舞(米) | 腰鼓 | 舞蹈 | 形体舞(孫) | 合唱、空竹 |
| | 朗誦 | 二胡 | 攝影 | 幼兒護理 | 瑜伽 |